

## 冀通丝路万里行

## 石家庄中欧班列五年运行1161列



燕赵都市报纵览新闻记者 李春炜

6月28日,一列满载汽车配件、机械设备、生活日用品的中欧班列,从石家庄国际陆港缓缓驶出,驶往俄罗斯莫斯科。这是石家庄国际陆港中欧班列自2018年6月29日首列开行以来的第1161列。

万里丝路越平川。五年前,满载着连接亚欧开放市场的希望,“石家庄—莫斯科”中欧班列从石家庄国际陆港首发。正是这趟班列的成功开行拉开了河北与亚欧大陆纵贯相连的序幕,川流不息的“一带一路”上,从此有了“燕赵钢铁驼队”的身影。

从“一条线”到“一张网”,五年

1800多个日日夜夜,石家庄国际陆港中欧班列不断跑出提质增量“加速度”:从运营起步之初的每月1列到如今每天2列,从2018至2019两年不足30列,到2020年突破100列、2021年212列,再到2022年全年开行506列超过前四年总和,增长率全国领先……快速增强的物流集散能力,让国际陆港的中欧班列运营和发展之势如离弦之箭飞驰竞渡。

打通国际贸易血脉,带来的是升腾发展的希望。截至目前,石家庄国际陆港已累计开行中欧班列1161列,运输货物超110万吨、货值超200亿元,成为京津冀地区唯一实现常态化开行中欧班列的核心陆港,以稳定、可靠、高效的物流服务,

为国内企业在“一带一路”国家贸易提供了有力支撑,打开了供需互促、优势互补、互利共赢的合作大门。

五年来,石家庄国际陆港立足京津冀协同发展和河北“三区一基地”建设,全面加强服务京津冀协同发展和对外开放力度,与北京、天津及省内城市开通多条“+石欧”班列,国际线路总数达到14条,出境口岸拓展至7个,送达范围从最初的俄罗斯、中亚地区到德国、法国、芬兰、波兰、匈牙利、捷克及东盟等50多个国家和地区,带动京津冀区域的汽车配件、机械设备、轴承、丝网、生物医药等高附加值的特色优质产品加速走向海外,促进京津冀地区与亚欧各国之间经贸交往。

作为河北对外开放新高地,随着中欧班列一次又一次跃升,石家庄国际陆港物流枢纽平台功能更加丰富。在人列国家一级铁路物流基地之后,石家庄国际陆港又先后获批陆港型国家物流枢纽、国家多式联运示范工程、国家综合货运枢纽补链强链城市项目、全国二手车出口城市载体,成为河北省陆港物流枢纽“一主一辅多节点”布局的龙头。

昔日驼铃悠悠,而今汽笛长鸣。“一带一路”历经十年发展,朋友圈越来越大,发展前景越来越好。互联互通、互惠互利,石家庄国际陆港编织的“钢铁丝路”不断拓展着对外开放的广度和深度,谱写河北高水平对外开放的精彩华章。

京津冀家政交流会  
秦皇岛站举办

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者杨佳薇、何晨曦)6月29日,2023年第二场京津冀家政服务人力资源对接交流会在秦皇岛市成功举办。

本次活动旨在为京津冀三地家政服务企业搭建人力资源供需对接交流平台,同时向京津市场宣传推介我省优秀家政劳务品牌。

“我来看看能否和北京的家政公司合作,在我们秦皇岛开设一家北京公司的分部,为北京输送咱们的人员。”黄女士是秦皇岛一家大型家政公司的负责人,此次专门来到交流会的现场,希望与北京的家政公司寻求合作。“北京的家政市场缺口大,河北有天然的地理优势,家政员也愿意去北京工作,交流会提供了一个很好的契机能和北京的多家家政公司洽谈,对我们双方的发展都很有利。”据统计,参加交流洽谈的三地家政服务企业共96家,其中京津两地参会企业30家,包括北京爱依、北京阿姨来了、北京慈爱嘉、北京惠佳丰、北京康健阿福物业、天津玖久、天津无忧等知名企业。现场有35家企业达成了家政服务人力资源供需合作协议并成功签约。

“我刚刚和秦皇岛的一家家政公司谈好了,我应聘的是他们月嫂岗,一个月在万元以上。”今年52岁的杨惠彦是专门从唐山来参加交流会的,有着七八年工作经历的她,很受欢迎,很快就与秦皇岛一家家政公司谈妥,随时可以上岗。交流会上共提供家政服务就业岗位3000多个,其中母婴照护占49%,养老护理、病患陪护占38%,住家保姆、保洁占12%,另外还有整理收纳师、直播销售员、老年人康体指导师等新兴职业。

交流会上秦皇岛当地家政服务员现场为参会单位进行了技能展示。秦皇岛“港城福嫂”等当地劳务品牌获得了更充分宣传和推广。此次活动还吸引了北京市家政服务协会、天津市家政服务协会、河北省家庭服务协会以及秦皇岛、承德、衡水、定州等地行业组织参会,更好地进行了深层次的交流对接。

当天的交流会上,还组织了20家京津冀大型家政服务企业通过网络平台进行了直播带岗,约20万余人次在线观看。据了解,此次活动是2023京津冀家政服务人力资源对接交流会第二场,对接交流会还将于9月份在衡水、雄安新区等地继续举办。

茶博会  
开幕啦

茶博会现场人流如潮,茗香四溢。

6月29日,第二届(石家庄)国际茶产业博览会在石家庄国际会展中心正式开幕,据悉,本届展会为期4天,从即日起持续至7月2日,以茶会友,品茗赏器。

燕赵都市报纵览新闻记者 李春炜 摄

## 司法部删减116项公证证明材料

不再要求群众提供清单外的证明材料

记者29日从司法部获悉,司法部近日推出一批公证便民服务新举措,删减保全、学历、证书等证明材料116项。

据悉,近年来,全国公证行业全面推行证明材料清单,除法律另有规定外,公证处不再要求群众提供清单外的证明材料,最大程度简化公证手续,让公证程序更加简单、明白,不断

提升公证社会满意度。

为切实减轻群众证明材料负担,司法部深入落实一次性告知和首问负责制,规范和精简公证证明材料,坚决杜绝循环证明、无谓证明。在地方出台的公证证明材料清单基础上,共删减保全、学历、学位、证书(执照)、现场监督、合同(协议)等公证事

项的证明材料116项。

此外,“最多跑一次”公证事项范围也进一步扩大。许多地方围绕保障改善民生、优化营商环境、保护知识产权等重点领域,着力扩大“最多跑一次”公证事项范围,北京等地扩大到了100余项,有效提升公证服务质效。(新华社)